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Potulující se psi mohou způsobit obci i finanční problémy 
 
 V srpnu letošního roku odchytili zaměstnanci Technických služeb Bolatice potulujícího se 
psa většího vzrůstu (vlčák) a protože tento pes nechyběl žádnému našemu občanovi, byl umístěn do 
psího útulku v Opavě. 
 Obec Bolatice má s městem Opava uzavřenou smlouvu na umístění odchyceného psa 
v útulku. Měsíční pobyt většího psa vyjde až na 4.000,- Kč. 
 Psa, kterého chová občan z Bolatic, většinou někdo pozná a ten se tak vrátí ke svému 
majiteli. 
 V poslední době se setkáváme s novým jevem, že na území obce vypustí svého 
nepotřebného psa i občan jiné vesnice. 
 Je pak velmi těžké zjistit vlastníka, i když obce zjišťují v okolních vesnicích na obecních 
úřadech, zda neví, čí je to pes nebo komu se najednou ztratil. 
 Takto jsme již u nás odchytili  tři psy, naštěstí si dva ihned našli svoje nové  pány. Třetí však 
skončil v útulku. 
 Jediné řešení vidíme v tom, že všichni psi budou povinně evidováni u svých zvěrolékařů,  
kde jim bude implantován čip s kódem, podle kterého by šlo psa vždy identifikovat. 
 Pak by obce i útulky mohly vymáhat finanční prostředky po majitelích psů. 
 Ale to se asi nepodaří zajistit v blízké budoucnosti. 
 Obecní úřad Bolatice se proto obrací na občany s žádostí, aby si v případě, že uvidí někoho 
vypouštět psa z auta, zapamatovali, pokud možno, SPZ auta a tu nahlásili OÚ. 
 Svým kladným přístupem k řešení tohoto problému pomůžete obci nejen ušetřit finanční 
prostředky, které mohou být použité na jiné účely, ale také pomůžete ochránit ostatní občany před 
napadením psem. 
 
 

Štrassenfest ještě jednou 
 Vzhledem k tomu, že při uzávěrce minulého zpravodaje (20. 8. 2004) jsme ještě nevěděli, 
jak dopadne pořádání „Štrassenfestu“ na Borové, vracíme se k této nádherné akci  nyní. 
 Borovští občané již 5. rokem dokazují široké veřejnosti, že se umí dobře bavit a že umí i pro 
ostatní občany připravit nejen pěkný kulturní program, ale především bohaté občerstvení. 
 Letošní „Štrassenfest“ pořádaly ul. Hlavní (2. část), část Okružní a Krátká. Tradicí se již 
stává průvod masek nádherně vyzdobenou ulicí, na jehož začátku si loňští a letošní organizátoři 
předali symbolický klíč pořadatelství. 
 Občané z ul. Třešňová měli jako jeden muž (žena) bílá trička  pomalované obrázky 
s třešněmi a občané pořádajících ulic přišli oblečení do kostýmů kovbojů. 
 Slavnostní program umocnil i seskok parašutistů (občané z ul. Hlavní) a večer také 
ohňostroj. 
 Všichni návštěvníci „Štrassenfestu“ byli velmi překvapeni širokou nabídkou jídel i pití a 
především srdečným přijetím ze strany pořadatelů i ostatních Borováků. 
 A Borováci zase byli mile překvapeni velkou návštěvou. Poslední roky navštěvují 
„Štrassenfest“ nejen bolatičtí občané, ale také občané okolních obcí. A každý rok stále  ve větším 
počtu. 
 A nám,  kteří jsme se akce zúčastnili nezbývá, než vyseknout Borovákům hlubokou 
poklonu, poděkovat jim za jejich krásnou akci a vyjádřit přání, aby jim nadšení v pořádání takových 
akcí vydrželo co nejdéle. 
 Těšíme se na  další již 6. ročník „Štrassenfestu“. 
 

Zalévaní nové zeleně na ulicích zajišťovali opět hasiči 
 Koncem měsíce srpna provedla firma Zahradnictví Mazal výsadbu zeleně na ulicích k Hrázi, 
Jasanová, Javorová, Na Lánech a Úzká. 
 A protože bylo celkem sucho, museli jsme zajistit zalévání stromků a keříků. A jako vždy 
ochotně přiložili ruku k dílu bolatičtí hasiči, kteří i 2x týdně zalévali nově vysázenou zeleň. 
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 Při nové výsadbě zeleně jsme si mysleli, že nám při zalévání pomohou i místní občané, 
vedle jejichž pozemků se výsadba prováděla. Ale byli jsme velmi zklamaní z jejich vyjádření, že 
voda je drahá a že to není jejich povinnost. 
 Mají pravdu, není to jejich povinnost. Voda je relativně drahá, ale určitě by nespotřebovali 
při zalévání (během několika týdnů) více jak 3 m3 vody, což činí 50,- Kč. 
 Jen stále více zjišťujeme, že už nejsme tou vesnicí, kde všichni občané zametají, uklízejí 
chodníky a pečují o veřejnou zeleň. 
 Jakoby vše za plotem jejich domku, zahrady šlo mimo ně. 
 Je to škoda. 
 Ztrácíme tak jednu vlastnost, na kterou jsme v minulosti byli velmi pyšní a kterou nám 
všichni záviděli. Smysl pro pořádek a čistotu i na veřejném prostranství.  
 Na druhé straně jsme však velmi vděční za práci těch občanů, kterým není lhostejný obecní 
majetek, a kteří se nestydí udělat něco zdarma pro svojí obec. 
 
 
 
 

Darujte, prosíme, vánoční stromek! 
 Vzhledem k tomu, že v našich lesích nejsou v poslední době pěkné vzrostlé stromky určené 
pro výzdobu náměstí v Borové a na autobusovém nádraží, obracíme se s prosbou na naše 
spoluobčany, zda by nedarovali svůj vzrostlý smrk jako obecní vánoční strom. 
 OÚ zajistí jeho pokácení, odvoz a po použití Vám ho v lednu vrátí, pokud si to budete přát. 
 Pokud máte na své zahradě vzrostlý smrk, který je již příliš velký a který vadí v růstu dalším 
stromkům nebo poškozuje i fasádu, zavolejte, prosíme, starostovi obce nejpozději do 12. 11. 2004. 
 
 

Obec plánuje větší ořez stromů u kostela  a na fotbalovém hřišti 
 Obec Bolatice požádala odbornou firmu o posouzení možnosti ořezů vzrostlých lip u kostela 
a na fotbalovém hřišti. Z lip padají suché větve a především u kostela dosahují velkého vzrůstu. 
Ořezem chceme jednak snížit jejich výšku, omladit stromy a umožnit jim volnější prostor pro růst. 
Ořez má také zajistit bezpečnost lidí, které může ohrozit spadlá suchá větev. 
 Obec má také zájem, aby ořez lip byl proveden co nejodborněji a aby jejich vzhledu ořez  
neubral na kráse, proto ořez stromů bude zajišťovat odborná firma. 
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 Po dvou měsících opět zdravíme všechny naše spoluobčany. Léto je za námi, sezóna v 
hasičském sportu skončila a my začínáme pomalu rekapitulovat.  
    Největší akcí v poslední době byla bezesporu naše noční hasičská soutěž. V pátek 3.9.2004 se k 
nám sjelo celkem 22 družstev mužů i žen. Jak už sám název napovídá, soutěžilo se v noci. Při útoku 
byla osvětlena pouze základna a cílové terče. V těchto náročných podmínkách byly výsledky 
následující: 
Muži (18 družstev):     
 1.Vrbice I.       15,30s 
            2.Bolatice             17,36s 
            3.Martinov           17,43s 
           Družstvo Borové skončilo na 7. místě s časem 18,06 s 
            
Ženy:   1. Borová        20,33s 
            2. Bělá             23,06s 
            3. Závada         23,10s 
            4.Vřesina      24,07s 
 Blahopřejeme všem dobře umístěným, zvláště pak našim ženám, které ve své kategorii 
vyhrály. 
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        Pozorní čtenáři našich článků ví, že Borovští hasiči mají družbu s hasiči v polské Nowej 
Cerekvii. Tamní sbor oslavoval 100.výročí založení. Velká oslava probíhala v neděli 5.9.2004 od 
10,oo hod.na jejich náměstí. Naše gratulace v dvojjazyčném provedení zarámována ve skle byla 
přijata s nadšením. Součástí oslavy byla i mše svatá. S naší slavnostní zástavou a dobrou náladou 
jsme pomohli důstojně oslavit toto krásné výročí. 
        Nedávno si připravenost našich hasičů k zásahu vyzkoušel starosta obce Mgr.Herbert Pavera. 
V sobotu po obědě se rozezvučela siréna svolávající naše družstvo k boji s ohnivým živlem. 
Zasahovalo se proti imaginárnímu požáru na hřišti za tenisovým kurtem. Zdrojem vody byl starý 
bazének. Rychle se sjelo 8 členů družstva a několik starších hasičů. Vzhledem k délce trasy, okolo 
300m, bylo nutno nasadit 2 mašiny. Hašení začalo po 17 minutách od spuštění sirény. Bylo 
vyzkoušeno i hašení pěnou. Dosažený čas i průběh akce byly pěkné a jsme rádi, že naše družstvo je 
připraveno k zásahu. 
  

Za SDH Borová: Ing.Rudolf Stavař - jednatel. 
 
 

Římskokatolická farnost Bolatice 
                                                                         
Ohlédnutí….. 
 Vracím se ještě k oslavě letošních dožínek. Děkovnou bohoslužbou jsme v našem kostele  
vzdávali díky a chválu našemu Pánu za jeho starostlivost a péči, kterou projevil bohatou úrodou na 
polích i zahradách. Na tuto příležitost farníci s láskou vyzdobili  náš kostel i schody do kostela  
plody letošní úrody – klasy obilí, kukuřice, různými druhy ovoce a zeleniny.   
 Poutníci z naší farnosti se zúčastnili  oslavné mše svaté na  poutním místě v Wielkých 
Petrowcích v Polsku u příležitosti svátku Svatého  Kříže, která se konala již tradičně na prostranství 
vedle kostela  Naši poutníci měli příležitost před zahájením bohoslužby prohlédnout si nádherný 
interiér poutního kostela, spočinout v tichu před Nejsvětější svátostí.  
 Za vydařenou pouť  patří dík především p. Zuzaně Blahetkové, která ji organizovala.  
 Svatováclavská slavnostní bohoslužba byla obohacena zpěvem našeho mužského 
chrámového sboru, Je naděje, že se tento způsob oslavy svátku sv. Václava stane tradicí.    
 
Co nás čeká…. 
 Změnou letního času na zimní se mění pořad bohoslužeb,  tj. večerní mše svaté v úterý, v 
pátek a v  sobotu  budou začínat  v 17 hodin, pouze ve středu bude začínat mše sv.  až v 18 hodin. 
V pondělí 1. listopadu na slavnost Všech Svatých bude zahájena slavná mše v 17 hodin a po ní bude 
následovat průvod na oba hřbitovy, kde bude vykonána pobožnost za naše zemřelé. V úterý 2. 
listopadu, na památku všech věrných zemřelých, bude mše svatá  v 18 hodin  na tento úmysl. 
V době od 1. listopadu do 8. listopadu je možnost získání odpustků pro naše zemřelé: od 1.11. 
odpoledne a 2.11. po celý den je možno při návštěvě kostela získat plnomocné odpustky, 
přivlastněné pouze duším v očistci. Kromě tří obvyklých podmínek (sv. zpověď, sv. přijímání, 
modlitba na úmysl sv. Otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně a 
vyznání víry. Od 1.11 do 8.11 je možné získat po splnění tří obvyklých podmínek denně plnomocné 
odpustky přivlastněné pouze duším v očistci, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba jen v 
duchu za zemřelé; v ostatních dnech celého roku lze takto získat odpustky jen částečné. 
 V neděli 14. listopadu, bude  slavnost výročí posvěcení našeho chrámu (Krmáš) s ve středu 
17.listopadu oslavíme 1. výročí posvěcení oltáře v našem kostele. 
V poslední den církevního roku, v sobotu 27. listopadu od 13 hodin, budou mít příležitost  děti i 
dospělí naší farnosti uplést si svůj adventní věnec. Již tradičně se tato akce koná v sále místní 
hasičárny  pod odborným dohledem manželů Mazalových a jejich spolupracovníků.  
 Ve všední dny adventu budou rorátní  mše svaté s adventní soutěží pro děti.                                                                                         
 V pondělí 6. prosince je památka sv. Mikuláše, spolupatrona naší farnosti. Mše svatá bude 
začínat už v 16,30 hodin a po ní bude mikulášská besídka pro děti a rodiče.  
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 Památku první písemné zmínky o našé obci Bolatice si připomeneme v sobotu 18. prosince, 
u této příležitosti bude sloužená v 18 hodin mše sv.(s nedělní platností) za obyvatelé Bolatic a 
Borové.  
Na Štědrý den odpoledne ve 14,30 hodin bude  sloužena vánoční mše svatá pro rodiny s dětmi. Na 
přání farníků bude sloužena slavnostní „půlnoční“ bohoslužba již ve 23 hodin.    25. prosince na 
Boží Hod vánoční budou mše sv. jako v neděli, odpoledne v 15hodin oslavíme Pána slavnostními  
zpívanými nešporami. Odpoledne na svátek sv. Štěpána uspořádá mládež naší farnosti  živý Betlém. 
Za uplynulý občanský rok poděkujeme poslední den v roce mši svatou, slouženou  v 16 hodin.  
 
 ŘKF Bolatice otevírá své nové webové stránky, a to na adrese www.farnost.bolatice.cz. 
 
                                                                                                Za Římskokatolickou farnost      
                                                                                                        Edita Moravcová 
 
 
 

„Štrassenfest“ na Borové 
 I letos uspořádali občané Borové poslední prázdninový víkend již tradiční „Štrassenfest“. 
Organizace pátého ročníku této akce se tentokrát ujala ulice Krátká a část ulic Okružní a Hlavní. 
 Během programu se mohli hosté zúčastnit průvodu ulicemi, slavnostního předání klíče 
občany ulice Třešňové, seskoku parašutistů a večer nezbytného ohňostroje. 
 Pro své spoluobčany, ale i hosty z okolních vesnic, jsme připravili bohaté občerstvení, kde  
nechyběl guláš, žebra, makrely, párky, opékaná masa, zelňačka, zákusky, cukroví a mnoho dalších 
dobrot. Proudem teklo i pivo, víno, slivovice. Dospělí i děti si mohli zastřílet na střelnici. 
 Věřím, že každý z návštěvníků si přišel na své. Večer pak mohli nabrané kalorie shodit při 
diskotéce, popřípadě si zazpívat v Karaoke show nebo se prostě jen tak bavit s přáteli. 
 Když ke všemu přidám ještě ideální počasí, které nás nezklamalo, musím konstatovat a to i 
podle ohlasů hostů, že se akce opět vydařila. Navíc mám dojem, že při organizování takové akce 
mají občané pořádajících ulic větší příležitost se sblížit a utužit sousedské vztahy. Při přípravě akce 
je nutné, aby pomohli dle svých možností všichni a myslím si, že nikdo nezklamal. 
 Děkuji proto všem sousedům, kteří se zhostili pořádání našeho „Štrassenfestu“. 
 
           M. Kolarčíková 
 
 
 

Podzimní drakiáda 
 Předposlední pátek v měsíci září bylo venku odpoledne nevlídno, zima, vítr – počasí tzv. „na 
draka“. 
 Sešli jsme se na nedalekém „Fusáku“, kde se uskutečnila drakiáda pro děti i dospělé. 
Papíroví draci všech barev a tvarů létali vysoko, děti skotačily a běhaly po kopci za nimi. My 
dospělí, jsme na chvíli zapomněli na každodenní starosti a na uspěchanost dnešní doby. Také jsme 
obdivovali letecké modely a hlavně umění je ovládat.  
 Místním ochotným modelářům děkujeme. Občasný déšť nám nevadil, nálada všech 
účastníků byla výborná. Sladkou odměnu jsme snědli. Tak za rok zase AHOJ! 
 
         Za MŠ Bolatice 
        E. Hříbková, M. Halfarová 
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Memoriál Richarda Knolla  
 
 30. ročník byl uspořádán 28. a 29. srpna v Bolaticích. Tato v Česku vrcholná myslivecká 
kynologická akce se koná každý rok na počest tohoto vynikajícího myslivce, kynologa a spisovatele 
v oboru myslivecké kynologie. Výběr ohařů provedla KK ČMMJ na svém zasedání 12.12.2003, 
kdy bylo vybráno 20 psů a 5 náhradníků. Byli vybíráni psi nejlepší z nejlepších, kteří už absolvovali 
několik vyšších zkoušek a soutěží.  
 Evidence účastníků, z nichž někteří přijeli z daleka, provedl v hájovně Křeménky v pátek 
27.8. tajemník OMS Opava Jan Jílek: Aby majitelé psů nebloudili, byly ve všech okolních obcích 
umístěny směrovky a na křižovatce u Zeleného kříže velká orientační tabule. Po příjezdu účastníků 
ve čtvrtek 27. srpna, jejich uvítání a instrukcích pořadatelů se všichni přesunuli do míst ubytování: 
Vedoucí psů do Autocampu na Kajlovci v Hradci nad Moravicí, jiní hosté do pensionu Herta v 
Dolním Benešově, do hotelu Albertovec, hotelu Golf v Šilheřovicích,  do hotelu v Háji ve Slezsku a 
do penzionu na koupališti v Bolaticích. 
 V sobotu 28. srpna provedl vrchní rozhodčí Luděk Müller losování, kdy každý pes a jeho 
vedoucí dostali číslo 1 až 20. Po nástupu do půlkruhu jim představil 15 rozhodčích. Všechny potom 
pozdravil za ÚV ČMMJ z Prahy Ing. Müller. Uvítací projev provedl ředitel memoriálu a předseda 
OMS v Opavě Ing. Jaromír Kašing. Po tomto uvítání za slavnostních fanfár jedenáctičlenného sboru 
trubačů – čtyř z Dolního Benešova a sedmi z Bohuslavic byl 30. ročník Memoriálu Richarda Knolla 
zahájen. Práce u vody se konaly v Bohuslavickém revíru, kde je několik malých rybníků s rákosím. 
Jsou to Chobot (6,51ha), Rakovec (10,27ha), Přehyně (6,5ha) a obr Nezmar o výměře 65,65 ha. 
Práce u vody vedli místní myslivci Karel Šimíček a Erich Dominik, kteří bydlí blízko rybníků. 
 Při pracích v lese se posuzovalo 13 velmi náročných disciplín, např. přenášení těžké lišky 
přes překážku, dlouhá trasa dohledávky na barvě, což je krev z ulovené zvěře. Dlouhých 500 kroků 
byla pobarvena dráha a tam položen ulovený srnec. Pes musel srnce najít, hlasitě hlásit, vrátit se ke 
svému vedoucímu a dovést ho k srnci.Nebo pes aportoval zajíce nebo těžkého lišáka přes těžký 
terén, ale několik metrů před pánem zvěř upustil a k němu přišel sám bez zvěře, kde ji měl 
předpisově odevzdat. A tak později smutně odjížděl vůdce psa a celá jeho rodina domů.  
 Polní práce se konaly v bolatické honitbě pod vedením paní učitelky Ing. Jiřiny Kuncové, jíž 
byli nápomocni Jiří Rataj a Alois Návrat, oba zkušení kynologové. Ale situace byla ztížena tím, že 
právě před dvěma dny skončily obilní žně a zvěř se přestěhovala do kukuřice a jiných vysokých 
plodin. Proto musel být plán pohybu skupin změněn. To způsobilo, že se zvěř obtížně hledala, takže 
poslední skupina skončila svou práci až pozdě odpoledne. 
 Po skončení všech zkoušek následovala po občerstvení porada všech rozhodčích v 
myslivecké jizbě. A to už byly hodnotné upomínkové předměty připraveny na nádvoří hájovny. 
Věnovali je sponzoři z blízkého i dalekého okolí. Nejhodnotnější ceny věnovala ČMMJ ze svého 
ústředí v Praze. 
 Do prořídlého půlkruhu nastoupilo jen 9 psů se svými vůdci. Průběh celé akce zhodnotil 
vrchní rozhodčí Luděk Müller a předseda KK OMS z Opavy Lubomír Kořistka. Slavnostnímu aktu 
byl přítomen i bolatický starosta Herbert Pavera, který je příznivcem zdejších myslivců a se zájmem 
sleduje jejich přínos ke zvelebení přírody a kulturního hemžení v obci. 
 Vzorně byla připravena i stoletá hájovna s okolím. Myslivecká jizba s mnoha cennými 
loveckými trofejemi byla obohacena o nový bukový nábytek, malý krb, novou podlahu a vkusný 
lustr. Tato jizba jako společenská místnost sloužila po dobu memoriálu jako jídelna i jako poradna 
pro rokování funkcionářů a rozhodčích. 
 Přípravu na tuto velmi náročnou celostátní kynologickou akci zajišťovali s předstihem 
desítky myslivců, příznivců a přátel z Bolatic i Hlučínska. Také ji podporovala více než desítka 
podnikatelů a firem. Bez nich by se tato akce nedala zvládnout. Hlavní hybnou sílou byl pan Josef 
Zajíček, spolumajitel pekárny a restaurace AZPEK. Koláče z této firmy jsou známy vynikající 
kvalitou. 
 O hladové a unavené účastníky memoriálu se vzorně staral již jmenovaný pan Zajíček, který 
se projevil jako vynikající kuchař. A měl z čeho vařit, protože mladý vepřík koupený v EC Opavice 
(dříve JZD) všem chutnal. Také proto, že pěkně upravená jídla podávala servírka paní učitelka 
Hana. Nesmíme zapomínat ani na obětavou práci správce hájovny Evalda Grigarczika, který se 
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staral o bezporuchovou funkci mikrofonů, počítačových myší a veškerou elektriku včetně chlazení 
piva Ostravar. 
 Za slavnostních fanfár jedenáctičlenného orchestru trubačů byly vyhláčeny výsledky 
soutěže, které bylo možno sledovat na velké přehledné barevné tabuli umístěné ve štítu koliby na 
nádvoří. Výsledky oznámil všem účastníkům, i těm několika zklamaným, vrchní rozhodčí Luděk 
Müller. On i další funkcionáři za přítomnosti všech rozhodčích předávali upomínkové předměty 
vůdcům úspěšných ohařů, což bylo 7 německých krátkosrstých a 2 pointři.Vítězem 30. ročníku 
memoriálu se zadáním titulu Vítěz ČR se stala fena Kety z Lučkovic, NKO, vedoucí Radek Dufek z 
Hvozdnice, což je obec na soutoku Sázavy s Vltavou. ÚV ČMMJ mu věnoval loveckou kulovnici a 
jiné upomínkové předměty. Dalších 8 úspěšných psů z celkového počtu 20, kteří začali soutěžit, 
bylo odměněno cennými dárky. Bylo hodnoceno 9 úspěšných psů, což činí jen 45%! Jeden  z 
úspěšných byl z Bolatic a to HAS JUTA, kterého vedl Ermín Michalík, který je úspěšným 
účastníkem mnoha náročných soutěží v Česku. Jen několik zklamaných vedoucích, kteří zůstali se 
svými „propadlíky“ do skončení celé akce, bylo odměněno cenami útěchy. V závěru memoriálu 
Radek Dufek s vítěznou fenou po levoboku a krásnou kulovnicí poděkoval pořadatelům, rozhodčím 
a bolatickým myslivcům za úsilí, které této náročné akci věnovali. Úplný závěr 30. ročníku 
Memoriálu Richarda Knolla provedl za podvečerního chládku za zlatých paprsků zapadajícího 
slunce probleskujících přes koruny okolních stoletých dubů a o slavnostních fanfár 
jedenáctičlenného orchestru trubačů předseda Okresního výboru  ČMMJ V Opavě Ing. Jaromír 
Kašing. 
 
          Bohumil Složil 
 
 
 

„Hlu čínské vesele“ 
 Svůj příspěvek k programu „Hlučínská svatba“, který se uskutečnil v neděli 26. 9. 2004, 
zaslala Klubu seniorů paní Anička Malchárková z Dolního Benešova s poděkováním za hezké 
nedělní odpoledne prožité ve skanzenu v Bolaticích. Reakce paní Aničky Malchárkové z Dolního 
Benešova na Hlučínskou svatbu ve skanzenu: 
 
V Bolaticach na veselu. 
V radiju to povědaju, v Bolaticach 
pod kostelem vesele chystaju. 
Něbuče to lecjake vesele, ten kdo tam přidě, až se něbojí, 
že mu to kapsu vymele. 
Pod starym ořechem budě hrač muzyka, 
tam kaj prvej koně byli, budě kořalka nalita. 
Jak ku nam přiděče, tak nam budě milo, 
uvidiče aspoň, jak to prvej bylo. 
 
Přivital nas kostel, na vršku stavěny, 
pod kostelem domek fajně vyzdobeny. 
Podel dveři viši zelena chojinka, 
že tu je vesele, taka připominka. 
Tři robečky v krojach nam všeckym čitaly,  
jak v Bolaticach vesela chystaly. 
 
Než se dva rozhodli, že by spolem byli, 
pan farař to dycky dopředku hlašili. 
Až to bylo tak daleko, že se gruntovalo, 
to se isto v tej chalupě vesele chystalo. 
Pekly se kolače, keksy sortovali, 
kaj byli bohatši, praša zabijali. 
Kolač veselovy, extra upečeny. 



 7 

ženichovy dodom byl dycky něseny. 
A potem naopak, taka moda byla, 
kolač od ženicha, něvěsta zkušila. 
 
Ženich vystrojeny idě pro něvěstu, 
falešna něvěsta zastupi mu cestu. 
Začně mu pyskovač, že je oklamana, 
a včil kvůli něho, něbudě vydana. 
Taka fajna roba, zuby jak pačerky, 
do věna dostaně chalupu s juterky. 
nakoněc ustupi, nebudě zklamana, 
veme si cigana, bude tež vydana. 
 
Zvony na kostele, vyzvaňaju směle, 
ku oltařu ide po schodach vesele. 
Všeci vyšňořeni s voničkum na vešče, 
ženich přilepeny ku svoji něvěšče. 
 
Po kostele veselnici radostně vyskaju, 
včil se budu enem hoščič, radošč z teho maju. 
Dvě stoličky, bily tyštuch už je nachystany, 
aby přijal mlady párek svate požehnání. 
Děkovali svým rodičum za sve vychovani,  
a prošili aby se jich za sve děči vzali. 
 
A už stoju nachystane dvě vydane roby, 
aby řekly mlade pani, co se včil hned robi. 
Zeleny věneček z hlavy odstrojeny, 
za čepec s mašloma byl hned vyměněny. 
 
Veselnici poskočili „Vesele ijuch“, 
kolače sme okušili, mame plny břuch. 
Aby bylo do začatku, se hned vybiralo, 
s klobukem u panfarařa se to začinalo. 
Dněska se to převračime, naš velebny pane,  
včil Vy dače cošik nam, my v nedělu dame. 
 
 

Slezský maraton 2004 startuje 14. listopadu v Kravařích 
 V neděli 14. 11. 2004 v 10,00 hodin. odstartuje u Bully arény Miss Monika Žídková Slezský 
maraton. 
 Maraton se poběží v Kravařích, přes Štítinu, Háj, Dolní Benešov, Bolatice, Chuchelnický 
les, Albertovec a ukončen bude opět u Bully arény. První běžci v cíli budou okolo 12,30 hod.  
 Přes Bolatice poběží  běžci  asi v 11,15 hod. a poslední asi o hodinu později. V Bolaticích 
budou mít závodníci již v nohou téměř 25 km. 
 Při organizaci běhu budou pomáhat i bolatičtí turisté . Pro příští rok se počítá, že se maraton 
otevře i světu. 
 
 

Výrazné zdražování plynu zhorší ovzduší v obci 
 
 Od 1. října se již po několikáté zvýšila cena plynu. Přestože docházelo v minulosti i ke 
kosmetickým úpravám ceny  plynu směrem dolů, byl plyn od začátku 90. let již zvýšen několikrát 
z 1,70 Kč za 1 m3  až na současných cca 8,- Kč/m3.  
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 Taková cena plynu je pro řadu rodin finančně neúnosná, a tak není divu, že některé začínají 
topit i jinými palivy. 
 Naštěstí většina rodin si přitápí dřevem, což je ještě ekologicky celkem únosné, horší bude, 
až někteří začnou topit ještě levnějšími a horšími palivy (kaly, nekvalitní hnědé uhlí). Ale 
nemůžeme se jim divit. 
 Jestliže jsme za celoroční topení plynem v rodinném domku platily kdysi asi 8.000,- Kč, 
nyní budeme platit až okolo 35.000,- Kč! 
 Těžko člověk chápe zdůvodňování Energetického regulačního úřadu o nutnosti zvýšení ceny 
plynu, když neustále slyšíme v televizi  a čteme v tisku, jak obrovské zisky mají firmy zabývající se 
distribucí a prodejem plynu. 
 Pokud se nesníží v budoucnu cena plynu, nebo pokud se nezlepší finanční situace rodin, 
dočkáme se opět zamořeného ovzduší a vše,  co jsme se snažili udělat pro ochranu přírody, přijde 
nazmar. 
 
 

Návštěvníci koupaliště si musí zvyknout na nové hygienické podmínky 
 
 Bolatické koupaliště získalo v letošním roce novou tvář. Většině návštěvníků se úpravy líbí, 
někteří jsou však nespokojeni. 
 A jaké připomínky se vyskytují nejčastěji?  
  - byl zrušen skokanský můstek 
  - chybí část bazénu určená pro plavce 
  - na koupališti je kolem bazénu plno příkazů a zákazů. 
 Je pravdou, že skokanský můstek byl velmi atraktivní především pro mladé. Při větších 
návštěvách však býval stejně uzavřen. Navíc bazén musel mít příliš velkou hloubku, a to by při 
současných hygienických normách vyžadovalo další náklady na údržbu vody. Z důvodu většího 
objemu vody v bazénu byla i nižší teplota vody i v parném létě. 
 Bazénu opravdu chybí část určená jen plavcům, protože nízká hlouba (cca 1,70) umožňuje 
plavcům i neplavcům dovádět v celém bazénu. Pro příští rok se však připravuje vymezení části 
bazénu v největší hloubce pouze pro plavce. 
 Příkazy a zákazy kolem bazénů nejsou žádnými výmysly  současného nájemce. Od května 
letošního roku platí pro veřejná koupaliště nové hygienické normy, které jsou  tak přísné, že 
vyžadují velké náklady na provoz i na přísná hygienická opatření. 
 Dnes již není možné vstupovat do bazénu z jakéhokoliv místa, ale jen přes brodítka. 
V bazénech se nelze koupat večer (jak byli někteří občané zvyklí v minulosti). Pokud se na čas 
vypnou čerpadla a lidé se začnou koupat, voda uniká do kanalizace a navíc se výrazně 
znehodnocuje. 
 Kupodivu se s přísnými pravidly sžili cizí návštěvníci, místní občané hledali v nových 
pravidlech různé nové manýry nájemce. 
 Bohužel, se vstupem do EU se řada norem zpřísnila a mezi nimi jsou také přísné hygienické 
normy pro bazény, sauny, koupaliště a také kuchyně. 
 Je škoda, že někteří občané to zatím nemohou pochopit. A přitom navštěvují i podobná 
zařízení v zahraničí, kde by si bez dovolení nedovolili koupat se v bazénu po ukončení provozu.
 Věříme, že si návštěvníci  koupaliště brzy zvyknou na nová pravidla a nebudou tak 
znepříjemňovat život a práci zaměstnancům na koupališti. 
 V příštím roce dojde v areálu koupaliště k dalším změnám, které by měly zlepšit i obohatit 
služby pro návštěvy na koupališti. 
 Přijmete-li daná pravidla, strávíte krásnější chvíle v našem nádherném areálu koupaliště. 
 
 

Podzim bude ve znamení bohatého kulturního společenského života 
20. 11. 2004  - Zabijačkové pochoutky na skanzenu s dechovkou a bohatým občerstvením 
Listopad  - Filmové představení pro seniory 
Listopad  - Setkání seniorů slavících v letošním roce 70 let, 75 let, popř. zlatou svatbu 
5. 12. 2004  - Vánoční výstavy v KD 
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12. 12. 2004  - Vánoční koncert Městského dechového orchestru D. Benešov v KD 
18. 12. 2004  - Mše svatá za zemřelé i žijící občany v Bolaticích a na Borové (18,00 hod) 
   - Koledy na skanzenu (19,00 hod) 
 
 
 

Poslanec Parlamentu ČR ing. A. Macháček navštívil Bolatice 
 V pondělí 20. 9. 2004 navštívil naši obec poslanec Parlamentu ČR ing. Antonín Macháček 
(ČSSD). 
 Pan poslanec se zajímal o výstavbu v obci a velmi ho zaujala připravovaná průmyslová 
zóna. Rovněž si prohlédl celou obec. 
 Na setkání se členy Rady obce diskutoval o školství, o snížení věkové hranice dětí pro 
trestní odpovědnost, o financování obcí, atd. 
 Odpoledního setkání s panem poslancem se zúčastnili také zástupci místních podnikatelů, 
kteří seznámili ing. Macháčka s problémy podnikatelů i s návrhy řešení jejich problémů. 
 Pan poslanec po celou dobu návštěvy pozorně naslouchal a při loučení slíbil, že podněty, 
které získal u nás, se pokusí řešit na jednotlivých místech. 
 
 

Bolatické firmy sklízejí zasloužený úspěch 
 Neúspěšnější bolatická firma Lanex a. s. vyváží 80% své produkce do mnoha zemí všech 
kontinentů a její výrobky mají trvale vysokou kvalitu. A šíří tak věhlas svůj i naší obce do celého 
světa (např. při studijní cestě starostů v Rakousku v městě Imst z celého Hlučínského regiionu znali 
díky Lanexu obec Bolatice). 
 Svou kvalitní prací se však začínají prosazovat i další naše firmy. 
 Firma AZPEK s. r. o. Bolatice získala na výstavě pekařských výrobků – koláčů v Rožnově 
pod Radhoštěm 2. místo. 
 A Kovářství Petr Hanslík získalo  na 23. mezinárodním setkání uměleckých kovářů  
„Hefaiston 2004“ na hradě Helfštýně  dne 29. 8. 2004 2. místo  v kategorii zbraně za nádherně 
vyrobené (a funkční) dělo. 
 Možná i další firmy jsou také velmi úspěšné, ale o jejich úspěších jsme se zatím nedověděli. 
Všem úspěšným firmám blahopřejeme, přejeme hodně úspěchů na výstavách, přehlídkách a 
především v podnikání. 
 Budou-li prosperovat bolatické firmy, bude prosperovat i celá obec. 
 
 
 

Volby do krajského zastupitelstva 5 – 6. listopadu 2004 
Ve dnech 5. -  6.  listopadu 2004 se uskuteční volby do zastupitelstva Moravskoslezského kraje. 
V Bolaticích se bude volit ve třech volebních okrscích. 
 
Volební okrsek č. I.   - OÚ Bolatice, Hlučínská 3, klubovna – je určen pro občany z ulic: 
1. Máje, Družstevní, Horní, Hornická, Jasanová, Javorová, K Hrázi, Nádražní, Opavská, 
Sokolovská, Zahradní  
   

Volební okrsek č. II.   - Kulturní d ům - banketní místnost, Svobody 132 – je určen pro 
       občany z ulic: 
Dolní, Hlučínská, Ke Koupališti, Květinová, Luční, Lesní,  Mírová, Na Lánech, Náplatková, Nová, 
Padoly, Polní, Příčná, Příkopní, Ratibořská, Sadová, Slunečná, Souběžná, Svobody, Školní  
   

Volební okrsek č. III.  - Mate řská škola Bolatice-Borová, Hlavní 45 – je určen pro  
      občany z ulic: 
Bělská, Hlavní, K Lesu, Krátká, Lipová, Okružní, Třešňová, Úzká. 
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V pátek 5. 11. 2004 se otevřou volební místnosti ve 14,00 hodin a uzavřeny budou ve 22,00 hodin. 
V sobotu 6. 11. 2004 můžete volební lístky odevzdat v době od 8,00 hod. do 14,00 hod. 
Přijďte rozhodnout svými hlasy o další budoucnosti kraje. 
 
 

Informace o budoucnosti ordinace ženského lékaře 
 Vzhledem k mnohým dotazům na tuto ordinaci Vám sdělujeme, že obec Bolatice má stále 
velký zájem o zřízení ordinace ženského lékaře. Stále však přetrvávají určité komplikace při 
jednáních se zaměstnavateli lékařů a se zdravotními pojišťovnami. 
 Věříme však, že nejpozději na jaře roku 2005 bude ordinace otevřena. 
 Děkujeme všem pacientkám za pochopení. 
  
 
 

Rozpočet doznal určitých úprav 
 Zastupitelstvo obce schválilo na svém 12. zasedání dne 29. 9. 2004 změny rozpočtu obce 
pro rok 2004 a rozpočet obce s příjmy i výdaji ve výši 75.953,97 tisíc Kč. 
 V příjmech zatím vévodí daňové příjmy, které oproti loňskému srovnatelnému období jsou 
vyšší o téměř 1.000.000,- Kč. 
 Příjmy obce může ještě ohrozit nezískání některých finančních prostředků z prodeje  
pozemků v průmyslové zóně. Pak by obec musela využít úvěr na úhradu faktur za budování 
infrastruktury v průmyslové zóně . 
 Ve výdajích došlo také ke změnám, protože zvýšená daň z přidané hodnoty (DPH) z 5% na 
19 % způsobila vyšší stavební náklady u prováděných staveb, a proto z připravovaných staveb 
zatím byly odloženy na příští rok opravy některých komunikací, dokončení chodníku na ul. 
Ratibořské a obrubníku a kanalizace na ul. Nádražní. 
 O dalším vývoji rozpočtu obce Vás budeme informovat v příštím vydání zpravodaje. 
 
 

VČERA - DNES - ZÍTRA 
 
 V poslední době často čteme a nebo posloucháme v médiích, jak spolužák zabil spolužačku, 
jak 15. letý kluk je podezřelý z vraždy faráře, jak skupinka dětí ubodala stařenku atd.  
 Toto jsou témata, nad kterými se všichni pozastavují a diskutují. Diskuse probíhají i 
v poslanecké sněmovně, vládě, u psychiatrů a dalších institucích.  
 Všichni kroutíme hlavami a dáváme to za vinu třeba rodině, že děti špatně vychovali, 
dáváme vinu také televizím a médiím, tam sbírají náměty, také se dává vina vládním a státním 
institucím, že nemáme zákony, které by toto vyřešili. Dáváme vinu všem okolo, ale ne sobě. 
Říkáme si, že nás se to netýká. Ale věřte, že týká. Každý z nás má ve své rodině děti, každý z nás se 
v životě setkává s dětmi a každý z nás může život těchto dětí ovlivnit.  
 Všichni se shodují na tom, že  když mají děti spoustu volného času, tak se začnou nudit a 
dělat hlouposti a někdy i trestné činy. Odborníci se shodují, že rodiče a rodina na děti nemá buď čas 
a nebo neumí děti zabavit. Často se to vyrovnává tím, že dětem všechno dovolíme, že jim všechno 
odpustíme a také velkým kapesným. Neberte toto jako kritiku, ale jako fakt, který tu je.  
 Nedávno jsem si večer sedl na postel a vzpomínal jsem na své dětství. Vzal jsem si cancák 
(to je zápisník z oddílu) a listoval jsem v něm. A vnořil jsem se do chvil, kdy jsme měli různé 
schůzky, tábory, výlety, hry. Vnesl jsem se do naší party, do přátelství, do problémů, které jsme 
měli a řešili, do různých krajin, které jsme navštívili a také vzpomínám i na nová přátelství, která 
jsme navázali. A uvědomil jsem si, že jsem spoustu lidí už dávno neviděl a některé bych už třeba 
ani nepoznal. Ale všechny ty chvíle, krajiny i lidi nosím stále ve svých vzpomínkách. A jsem 
vděčný, že jsem chodil do oddílu. Dalo mi to hodně - naučil jsem se být v kolektivu, nebýt povrchní 
a pyšný, naučil jsem se brát druhé lidi takové jací jsou, naučil jsem se být samostatný a postarat se o 
sebe či o druhé, naučil jsem se věřit druhým lidem a pomáhat. Udělal jsem také spoustu chyb na své 
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cestě, a určitě ještě spoustu chyb udělám, ale je lépe udělat chyby, než stát na místě. Proč to vlastně 
všechno píšu? Protože tyto oddíly se dětem a mládeži věnují. Nevím, jestli máme strach děti do 
těchto institucí přihlásit a nebo jen o nich nevíme. Jsou oddíly světské i duchovní, jsou organizace, 
které se dětem věnují, které vyplňují jejich volný čas. Může to být třeba bolatický tábornický oddíl 
a nebo schola, ministranti nebo domovy mládeže. Dneska už má skoro každá rodina Internet a tam 
se dají najít všechny tyto podobné instituce. Můžu říci, z vlastní zkušenosti, že je dobré, když děti 
přihlásíme do některých spolků - u nás v obci i ve farnosti jich funguje dost (od hasičů, po 
tábornické oddíly, tábory, schola, ministratni, sbor, Burianky atd.). Proč to nezkusit. Musíme se 
dětem věnovat. Je to těžké v dnešní době, kdy rodiče pracují od rána do večera a od večera do rána, 
ale děti jsou budoucnost tohoto světa. Jaké budou naše děti, taková bude naše budoucnost. A 
myslím si, že nikdo nechce, aby děti a mládež kradla, vraždila… Ale proto musí každý z nás přiložit 
ruku k dílu, každý z nás - bez rozdílu jestli má své vlastní děti a nebo je třeba strejdou, tetou,  
babičkou, dědečkem a nebo vychovatel či učitel - opravdu každý z nás. Co Vy na to…  

Kamil      
 
 

Projekt Comenius 2004 
   
Letošní rok byl pro naši školu nesmírně náročný, neboť nám v rámci projektu Comenius připadlo 
pořadatelství dvou významných akcí.V květnu to bylo setkání pedagogů škol v Torrox Costa 
v Andalusii(Španělsko),Southamu (Anglie), Rendsburgu ze Schleswig-Holsteinu (Německo), 
Rudách (Polsko) a naší školy v Bolaticích.Toto setkání bylo významné také svou symbolikou-
konalo se v rámci přistoupení ČR a Polska k Evropské unii. 
Od 30.srpna do 8.září 2004 pak pobývalo v Bolaticích 7 dětí a dva pedagogové 
z Rendsburgu a 8 dětí a dvě učitelky z Rud v rámci výměny zkušeností a znalostí 
anglického, německého, polského a českého jazyka. Všichni hosté byli ubytováni 
v rodinách (13),které se postaraly také o stravu a program o víkendu (našimi přáteli 
velmi dobře hodnocený).  
Pro účastníky výměny byl ve spolupráci učitelů, rodičů i samotných dětí vypracován 
pestrý a všestranný program, ale ten se nestal dogmatem, nýbrž byl přizpůsobován  
okamžité potřebě nebo i přání hostů. Hosté byli přijati na OÚ starostou obce, 
prohlédli si hodnotný interiér zámku, bylo jim poskytnuto i malé občerstvení. Pan 
starosta H.Pavera jim rovněž věnoval dárky jako památku na návštěvu. Zajímavá  
byla jistě i exkurze v keramické dílně, kde je keramik M.Monsberger seznámil 
s výrobou.Děti si pak samy zkusily vyrobit  
malé suvenýry ve škole.Ty jim budou doma připomínat bolatický pobyt. Ti méně 
odvážní, kteří museli překonat sami sebe, ale i ti supermani a supermanky určitě 
nezapomenou na adrenalinové výkony v lanovém centru v Ostravě. Všichni hosté 
viděli, jak se změnilo naše krajské město Ostrava, slezská metropole Opava a  
nádhernou přírodu v údolí Moravice a okolí zámku v Hradci.  
Po náročných výkonech se účastníci jistě rádi seznamovali i s naší kuchyní a 
uměním našich maminek(nebo babiček) kuchařek, při cestách také s vtipálky a 
vtípky jednotlivých výprav.  
Učitelé i děti si cení zejména toho, že se aktivně zúčastnili rodiče. Zorganizovali 
seznamovací „táborák“v Křeménkách, připravili hezké posezení na rozloučení.Za to 
patří náš dík rodinám Bočkových, Bobalových, Šimečkových, Plačkových, 
Řehořových, Kolarčíkových, Jarkulischových, Hladíkových, Herudkových, 
Macoškových, Ratajových, Halfarových, Hájovských, ale také ostatním, kteří 
pomohli nebo nám umožnili náš úkol splnit. A že se to podařilo, o tom svědčí nejen 
dětské slzy při loučení, ale i elektronická pošta a telefonické ohlasy.   
   

Mgr. Stanislav Halfar 
 
 

I pes může proslavit naše krásné Bolatice 
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 Tento pes se jmenuje HAS JUTA z Bolatic (krátkosrstý německý ohař) a  jeho vůdcem je 
pan Ermin Michalík. 
 Ve dnech 28. a 29. srpna 2004 se konal 30. ročník „Memoriálu Richarda Knolla“ 
v honitbách MS Bolatice – Křeménky, MS Bohuslavice  a MS Bělá. 
 Soutěže se zúčastnilo 20 nejlepších ohodnocených ohařů z ČR v roce 2003. Soutěží se v 29. 
disciplinách. Z 20 startujících psů uspělo jen 9  (11 psů neprošlo těžkými podmínkami v honitbách). 
Mezi těmito 9 psy se umístil i HAS na 7.místě v II. ceně s 447 body- vítěz měl 468 bodů. Těchto 9 
psů se nominovalo na „Memoriál Karla Podhajského“, kterého se zúčastnilo i 8 psů ze zahraničí – 
Slovenska, Polska a Německa. 
 Memoriál se uskutečnil v Tachově ve dnech 2. a 3. 10. 2004. Ze 17 startujících psů uspělo 
13 a 4 neuspěli. 
 HAS byl vynikající, skončil šestý  s 446 body – vítěz měl 470 bodů. 
 Vůdci i psovi blahopřejeme a přejeme další kynologické úspěchy. 
 
          I. Šimečková 
 

Bolatice vítězem MSP 
 

Bolatičtí  hasiči vyhráli 2.ro čník Moravskoslezského poháru v požárním sportu. 
 

 Začátkem mého příspěvku bych Vás chtěl všechny pozdravit a dále Vás seznámit s 
požárním sportem na Opavsku a Ostravsku, kde se koná soutěž pod názvem "Moravskoslezský 
pohár v požárním sportu" (dále MSP). Do této soutěže je započteno 14 kol, které se bodují dle 
umístění. První až desáté místo je ohodnoceno body 20 až 1. 
 Tato prestižní soutěž byla zahájena v sobotu 5.6.2004 v Ostravě-Svinově, kde bolatičtí 
hasiči obsadili 7.místo s časem 21,63 sec. Na 1.místě se umístilo družstvo z Babic s časem 
18,69sec. Druhé kolo MSP se uskutečnilo koncem měsíce června v Ostravě-Martinově. Tam se naši 
hoši umístili na krásném 3.místě s časem 19,85 sec. Druhý skončil Pustkovec s časem 19,69 sec.a 
na prvním místě se umístila Plesná s časem o 1 setinu lepším tj. 19,68 sec.  

Dále pohár pokračoval o týden později ve Velkých Hošticích, kde soutěžící čekal perfektně 
upravený trávník a skvělá organizace pořadatelů. Na této soutěži se družstvo Bolatic umístilo na 
2.místě s časem 19,33 sec. Další soutěžní klání pokračovalo v Ostravě-Muglinově, kde se soutěžilo 
na štěrkovém povrchu, který byl řídce zatravněn. Slunečné počasí přálo nejen soutěžním družstvům, 
ale také divákům, kteří se této soutěže zúčastnili v hojném počtu. Vítězem této soutěže bylo 
družstvo Bolatic s vynikajícím časem 18,18 sec, stříbro putovalo do Velkých Hoštic s časem                
18,41s a 3.příčku obsadili kluci ze Svinova s časem 18,84s. 

Páté kolo MSP se uskutečnilo v Plesné, kde se nám už tolik nedařilo a skončili jsme na 
5.místě.V neděli 18.7.2004 se přesunul MSP do Hněvošic, kde na 30 soutěžních družstev čekala 
náročná trať - tzv. "Hněvošický pahorek" - se značným převýšením. Bolatičtí hasiči se tam umístili 
na 4.místě. Za dalších sedm dní se konala tato soutěž v nedalekých Služovicích. Na této soutěži 
jsme dosáhli času 16,00s a tuto soutěž jsme právem vyhráli.Od tohoto okamžiku se družstvo Bolatic 
začalo umisťovat na předních místech této prestižní soutěže a v celkovém hodnocení se drželo v 
tabulce na 1.místě. 

Po uskutečněné soutěži v obci Oldřišov se tato soutěž přesunula do Ostravy - Pustkovce, 
kam se sjela celorepubliková elita, protože kromě MSP zde proběhla současně také Extraliga ČR v 
požárním sportu. Z celkového počtu 50-ti soutěžících družstev se naši hoši umístili na krásném 
4.místě. s časem 19,43 s. Další klání proběhlo o týden později v Sádku, kde jsme získali 2.místo s 
časem 19,02 s v těsném závěsu za družstvem z Velkých Hoštic. 

 
Dne 28.8. tato soutěž proběhla v Ostravě-Michálkovicích, kde jsme potvrdili suverenitu v 

této soutěži a vyhráli jsme s časem 17,56 sec. Další soutěže se uskutečnily v Neplachovicích a o 
týden později v Mladecku. Obě tyto soutěže byly pro tým Bolatic klíčové pro celkové umístění v 
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MSP. Naši kluci nás nezklamali, obě soutěže vyhráli a upevnili si 1.místo v celkovém umístění celé 
soutěže. 

Závěrečné kolo MSP vyvrcholilo v Kobeřicích, kam se sjela družstva z celého 
Moravskoslezského kraje. I když celkový vítěz MSP byl již jasný,  sehrály se dramatické boje o 2.-
4.místo. Ani v tomto závěrečném kole hoši nezaváhali a umístili se na krásném 2.místě s časem 
18,13s.za Pustkovcem s časem 18,11 s. 

Po skončení posledního 14.kola MSP bylo vyhlášeno následující pořadí celé soutěže a byl 
předán pohár vítězi celé soutěže - družstvu z Bolatic: 

 
1. Bolatice  231 bodů 
2. Svinov  178 bodů 
3. Velké Hoštice 156 bodů 
4. Sádek  156 bodů 
5. Pustkovec  148 bodů 
6. Plesná  147 bodů, 7. Hněvošice  140 bodů, 8. Neplachovice  124 bodů 

……15. Kobeřice  57 bodů, …18.Svoboda  35 bodů,  19. Kravaře  30 bodů,…. 24.HZS MSK ÚO 
Opava 18 bodů,…37. Kozmice  5 bodů,…..49. Nový Dvůr 5 bodů. 

 
Za zmínku stojí také to, že tato soutěž je současně vyhlášena také pro ženy. Celkové 

umístění v kategorii žen je následující: 
1. Mladecko  163 bodů 
2. Martinov  162 bodů 
3. Dolní Lhota  125 bodů. 
 
Na závěr bych chtěl mým jménem a jménem výboru SDH poděkovat celému soutěžnímu 

družstvu ve složení Marek Češka, Kamil Lasák, Petr Faltýnek, Tomáš Faltýnek, Jiří Lasák, 
Stanislav Pašek, Tomáš Osmančík, za houževnatost, píli a za dobrou reprezentaci obce Bolatice v 
této prestižní soutěži v Moravskoslezském kraji. 

Rovněž velký dík patří všem příznivcům tohoto hasičského sportu, kteří našemu družstvu 
drželi palce nebo se dokonce zúčastnili některé z výše zmiňovaných soutěží.  

 
Radek Slivka 

  
 

Informace z úseku „podnikání v zemědělství“  
      Dne 31. 8. 2004 jsme obdrželi z MěÚ Kravaře výklad zákona č. 85/2004 Sb.,  o zemědělství. 
      Většinu osob, které provozují činnost v tomto oboru v k.ú. Bolatice, jsme oslovili  a informace 
jim písemně předali. Další informace k tomuto tématu vám poskytne MěÚ Kravaře, odbor životního 
prostředí. 
 
 
 

„Vesele na skanzenu“ oživilo další tradice v obci 
 V neděli 26. 9. 2004 uspořádal OÚ Bolatice, Klub seniorů a další mladí i dříve narození 
občané malé divadelní představení „Vesele na skanzenu“ 
 Tato akce, která měla občanům připomenout průběh svateb před 30 a více lety v Bolaticích a 
na Hlučínsku, se setkala s vynikajícím ohlasem u široké veřejnosti. 
 Stovky lidí z Bolatic a širokého okolí (včetně pana faráře Otce Przemyslawa a spisovatelky 
paní Jany Schlossarkové z Hlučína) byli zvědaví na to, co jim místní nadšenci předvedou. 
 A nebyli zklamáni. 
 Více jak hodinové představení v areálu Bolatického skanzenu dalo lidem zavzpomínat na 
staré svatby. 
 Přítomní viděli, jak rodina nevěsty navštívila s koláčem před svatbou rodinu ženicha, jak 
ženich přišel pro nevěstu do kostela, a jak byla začepena nevěsta. 
 Svatba byla doplněna mnoha krásnými průpovídkami a písněmi. 
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 Celé odpoledne bylo ještě proloženo hudbou dechové kapely p. Jiřího Langra a k dispozici 
bylo návštěvníkům i malé občerstvení. 
 Pořadatelé a účinkující sklízeli za své vystoupení zasloužené ovoce. 
 Nejkrásnější na této akci byly dvě věci: 
  - občané Bolatic se umí bavit a nebojí se veřejně vystoupit 
  - lidé se čím dál více zajímají o kulturní vystoupení. 
 Velké poděkování za uskutečnění celé akce patří našim seniorům pod vedením paní Zuzany 
Blahetkové, která za pomoci svých kolegyň sestavila program „Vesele na skanzenu“. 
 Poděkování patří i všem účinkujícím a všem, kteří zapůjčili či darovali oblečení a věci pro 
vystoupení. 
 Děkujeme i Farnímu úřadu v Bolaticích za zapůjčení ozvučovací techniky. 
 Uspořádáním této akce a účastí široké veřejnosti na představení je předpoklad, že staré a 
dobré tradice nezmizí z našeho života a že díky nadšení mnoha občanů se pravděpodobně dočkáme 
i dalších podobných akcí. 
 
 

Spolupráce s maďarskou Nagykovásci dostává konkrétní podobu 
 O víkendu 3. – 5. září 2004 navštívili zástupci  naší obce (starosta a p. Mgr. J. Labuda) 
družební maďarskou vesnici Nagykovásci. 
 Setkání v Maďarsku proběhlo také za účasti zástupců německé družební vesnice Linum 
(paní starostka W. Nickel s manželem). 
 Vesnice Nagykovásci má asi 5000 obyvatel a její území sousedí s územím hlavního města 
Maďarska Budapeští. 
 Nagykovásci je typickou maďarskou vesnicí, její území je kopcovité a i některé domy jsou 
vystavěny na svazích okolních kopců. 
 Blízkost hlavního města předurčuje budoucnost této vesnice. Plánuje se zde další výstavba 
rodinných domů (asi 300), nová výstavba obecního domu s kulturním zařízením a mateřskou 
školou. Význam Nagykovásci stoupl s vybudováním americké školy, kterou navštěvuje na 600 
žáků, studentů, převážně dětí diplomatů (školné stojí ročně asi 15.000 dolarů). 
 Díky této škole získala obec i nádherné stavby školy, sportovišť a divadla, ve kterých 
probíhají každoročně na přelomu srpna a září dny maďarské a světové hudby – tzv. Linum festival. 
  A právě v probíhajícím festivalu jsme navštívili Nagykovásci i my. 
 Zúčastnili jsme se dvou koncertů (vystoupení jazzové skupiny a mladých tanečníků), a 
otevření nově zrekonstruované kaple. 
 Během návštěvy jsme si prohlédli jak obec, tak i blízké hlavní město Budapešť. 
 V sobotu večer jsme měli možnost zúčastnit se oslavy úspěchů místního běžeckého klubu, 
kde jsme se setkali s občany Nagykovásci, i s některými zastupiteli. 
 Při setkáních s představiteli obce jsme se zajímali o financování obce, školství, kultury i 
sportu. Zatím jsou na tom naši maďarští přátelé o něco hůře než my, ale mají obrovský předpoklad 
k rychlému růstu (blízkost Budapešti). Velmi zajímavou informací pro nás byl způsob financování 
inženýrských sítí a komunikací v nové zástavbě rodinných domků, kde si všechno museli hradit 
vlastníci domů! Starostkou obce je paní Monika Benczik, která byla zvolena tzv. přímou volbou 
občany obce. Zastupitelstvo obce má 12 členů. 
 Zatím jsme teprve na začátku naší spolupráce, která jistě bude pokračovat podobně, jak 
zatím spolupracujeme s německým Linum, polskými Rudami a slovenskými Doľany. 
 Další setkání se zástupci Nagykovásci se připravuje na září příštího roku, které se uskuteční 
u nás v rámci výstavy podnikatelů, řemeslníků a firem. 
 
 

Starostové Hlučínska se zúčastnili studijní cesty v Rakousku 
 
 Ve dnech 4. – 9. října 2004 se starostové a zástupci obcí regionu Hlučínska zúčastnili 
studijní cesty po rakouských obcích a městech. 
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 Projekt studijní cesty pro realizátory rozvojových projektů připravila naše obec, které se 
podařilo získat i pro organizování této cesty dotaci z Moravskoslezského kraje z programu obnovy 
venkova. 
 Cesty se zúčastnilo celkem 37 zástupců obcí, převážně starostů a starostek. Z 31 obcí 
regionu Hlučínska se nezúčastnili pouze zástupci Hošťálkovic, Třebomi, Ludgeřovic,  Strahovic a 
Hněvošic. 
 Během týdenní cesty zástupci regionu navštívili sedm obcí a měst, ve kterých  diskutovali 
s představiteli úřadů a turistického ruchu. 
 Dozvěděli se tak, že většina obcí  má ve vlastnictví kanalizaci, vodovod i případně 
plynovod, že všechny obce jsou již napojeny na čistírny odpadních vod. Obce i města mají své 
zaměstnance nebo organizace, kteří řídí správu sítí, pečující o údržbu veřejných prostranství. 
 Obce, stejně jako u nás, podporují spolky i organizace, které se starají o společenský život. 
 Samotné obce organizují kulturní akce jen výjimečně, popř. se při jejich organizaci spojují 
s centry cestovního ruchu. 
 Obce hospodaří s většími financemi než naše obce. Daňová výtěžnost na jednoho občana 
činí 1.000,-  až 1.500,- EUR na občana ročně (u nás je to okolo 6.000,- Kč) a celkově se daně 
podílejí na rozpočtu obcí i více jak z 50% (u nás okolo 30%). 
 Některé obce podporují za přispění státu i zřizovaní nových pracovních míst v obci a obce se 
s podnikateli společně podílejí na rozvoji turistického ruchu. 
 Navštívili jsme i místa, která se ještě před více jak 20 lety potýkala se špatným životním 
prostředím (Leoben) či nedostatkem financí (St. Leonard), a které díky využití nových technologií a 
rozvoji turistického ruchu získaly na atraktivnosti a dnes je navštěvují statisíce  hostů. 
 Další zajímavou informací bylo pro nás využití topných olejů a dřeva jako paliva pro 
vytápění objektů. 
 V Rakousku se topí i plynem, ale v navštívených oblastech převažovalo topení olejem, 
dřevem a výjimečně i elektrickou energií. V níže položených obcích se využívá k ohřevu vody také 
sluneční energie.  
 Všichni zúčastnění však byli mile překvapeni péči o zeleň a domky. Při celém pobytu 
v Rakoustu jsme téměř nenašli místa, kdy bychom viděli nepokosené louky či příkopy. O to se stará 
stát, kraje, obce i majitelé nemovitostí sousedících  s komunikacemi. 
 V obcích pečuje o zeleň jak obec, tak i zemědělci (u svých polí) a také občané. I 
v rakouských obcích se občané starají o pořádek před svým domem, dokonce to mají obce (kraje) 
ve svých vyhláškách. A podle toho to také vypadá. Je krásný pohled na čistou vesnici a na krásnou 
a opečovávanou zeleň. 
 Velmi zajímavé byly pro účastníky cesty také informace o cestovním ruchu. Přestože náš 
region nemá takové možnosti jako obce nacházející se v rakouských Alpách , můžeme řadu jejich 
zkušeností využít i v našem regionu. 
 Ale tady bude záležet na jednotlivých městech a obcích jak osobní zájmy měst a obcí 
podřídí zájmům regionu, jak spojí své síly pro vytipování míst pro turistický rozvoj, jak spojí své 
zkušenosti se zkušenostmi podnikatelů i odborníků v cestovním ruchu a jak zajistí propagaci 
regionu i zlepšení turistické infrastruktury v regionu. 
 I náš region může být atraktivní pro návštěvníky, jen bude třeba vytvořit takový tým, který 
zanalyzuje celé území Hlučínska a okolí,  určí priority řešení  pro zvýšení turistického ruchu a 
vytvoří účinnou propagaci regionu. 
 
 

Průmyslová zóna Bolatice u hřiště dostává konkrétní podobu 
 Myšlenka vybudovat průmyslovou zónu za hřištěm vznikla někdy v roce 1998. 
Od té doby  se postupně připravovala změna územního plánu, výkup pozemků, zpracování 
projektové dokumentace a rozjela se propagace zóny. 
 Asi nejvíce jsme udělali v roce 2002, kdy jsme v době od února do října vykoupili pozemky 
(od Pozemkového fondu), nechali zpracovat projektové dokumentace a ve spolupráci 
s Ministerstvem pro místní rozvoj a Agenturou pro regionální rozvoj v Ostravě jsme připravili 
studii proveditelnosti  a žádost o dotaci z programu Phare 2001. Škoda, že v srpnu 2002 přišly 
povodně a finanční prostředky Phare 2001 byly použity na odstranění povodňových škod.  
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 A tak, jak se vše dařilo, najednou přišel pád. Zažili jsme zklamání ze zrušení dotačního 
titulu a zažívali jsme obrovská zklamání z reakce CzechInvestu i vedení Krajského úřadu MSK 
v Ostravě. 
 CzechInvest nás dva roky tahal za nos, když nám 2x zaregistroval naši zónu a přislíbil 
pomoc při financování zóny, ale po dvou letech jsme se dověděli, že naše zóna nemůže být 
podpořena, protože nesplňuje určitá kriteria. 
 V průběhu posledních let se sice změnila pravidla pro poskytování dotací z CzechInvestu, 
přesto v nás pocit zklamání zůstává. Podobný přístup měl v letech 2002 – 2003 i krajský úřad. 
Několikrát jsme žádali pana hejtmana o pomoc při řešení infrastruktury, vždy jsme však byli slušně  
odbyti, že kraj nemá finanční prostředky na podporu zóny. Pak jsme se dověděli, že několik set tisíc 
poskytl kraj jiné obci na dokončení objektů pro podnikatele. 
 Teprve letos se situace začala postupně obracet k lepšímu. Krajský úřad podpořil naši žádost 
o dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj a obec získala dotaci od státu na vybudování 
infrastruktury ve výši 14 miliónu Kč. 
 O naši zónu se velmi aktivně zajímal náměstek hejtmana MSK ing. Z. Wantula, člen 
zastupitelstva MSK ing. J. Krist, poslanec Parlamentu ČR ing. A. Macháček a nyní se zaobírá naší 
zónou i ministr pro místní rozvoj ing. J. Paroubek, kterému se náš záměr velmi líbí. 
 A my věříme, že naše ojedinělé snažení dozná patřičné odezvy a stát i nadále podpoří 
dofinancování infrastruktury průmyslové zóny  a podpoří tak rozvoj místních a regionálních 
podnikatelů a firem. 
 Průmyslová zóna Bolatice – u hřiště může do budoucna dát práci desítkám i stovkám 
nových zaměstnanců z Bolatic a okolí a snad přinese i další oživení rozpočtu obce v příštích letech. 
V současné době však přináší obci i obrovskou zátěž pro rozpočet a dokud nebude definitivně 
dořešeno dofinancování infrastruktury, budeme stále v nejistotě i z hlediska naplňování rozpočtu 
obce i z hlediska rozvoje místních firem. 
  
 

V obci Bolatice budeme mít dvě nové ulice 
 Nové rodinné domky stavěné u ul. Družstevní a nové firemní haly v průmyslové zóně budou 
mít své adresy. 
 Zastupitelstvo obce schválilo na 12. zasedání ZO názvy nových ulic. Rodinné domky budou 
mít sídla na ulici „U Hřiště“ a firmy na ulici „Průmyslová“. 
 Zvolili jsme jednoduché a výstižné názvy. 
 
 
 

Obec prodala část pozemku na autobusové nádraží firmě AZPEK 
 Na posledním zasedání zastupitelstva obce (29.9.2004) rozhodlo zastupitelstvo o prodeji 
části pozemku (asi 60 m2) firmě AZPEK s. r. o. Bolatice. 
 V příštím roce tak u budovy pekárny a restaurace vyroste malá přístavba, ve které bude 
sociální zázemí pro zaměstnance, cukrárna,  pizzerie v 1. poschodí zimní zahrada pro návštěvníky 
restaurace. 
 V podmínkách o prodeji pozemku má firma Azpek i výsadbu nové zeleně, úpravu chodníků 
v okolí nové stavby, výstavbu nového parkoviště pro zaměstnance a tělesně postižené hosty, a dále 
se bude podílet na výstavbě nového parkoviště u ul. Opavská a na výstavbě nové dřevěné malé 
autobusové čekárny a reklamních ploch. 
 
 

Svatý Václav na bílém koni v Tatrách 
 Když se blíží svátek českého krále sv. Václava turisté se začínají shánět po noclehu ve 
Vysokých Tatrách. Ttak by se dalo charakterizovat dění v turistickém oddíle. Letos padl tip na 
chatu u Popradského plesa. Část turistů vyrazila už v pátek ráno, další dorazili během soboty. 
Celkem 14 horchtivých nadšenců. Hlavní starostí u takových akcí bývá, jaké bude počasí. A letos se 
vskutku „vyznamenalo“. Každý z nás ví, že sv. Martin má přijet na bílém koni a upozornit nás, že 
se blíží zima. Ale, že sv. Václav má také bílého koně, to jsme si nemysleli.Pravda je, že  přijel na 
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něm až do výšky 2000 m nad mořem a výš,  překvapil nás, ale  v žádném případě nás však 
neodradil od výšlapů na štíty Tatranské .  
 V pátek jsme si dali zahřívací kolo, a to znamenalo výstup od Popradského plesa (1500 m 
n.m.) na Ostrvu cca 2000 m n. m. Ač je to „jen“ 500 výškových metrů dřív, jak za hodinu to 
vyšlápne málokdo. 
 V sobotu brzy ráno hlavní skupina vyrazila k Hincovým plesům, pak do Koprovského sedla 
(2180). Až sem byla stezka prošlápnutá skupinou před námi jdoucích turistů. Ze sedla na vrchol 
však už nebylo  poznat kudy kam. Sníh překrýval značky, mlha zahalila vrchol, a tak jsme museli 
hledat kudy kam. Značky jsme postupně nacházeli a vrchol Koprovského štítu zdolali (2367 m n. 
m).  
 Kdo na hory chodí ví, že nahoru se jde těžce, ale dolů je to nebezpečnější, zvláště ve sněhu, 
ledu, mokru. Proto jsme museli sestupovat velice opatrně, abychom se šťastně vrátili na „svoji“ 
chatu. V sobotu večer jsme poseděli u cikánské cimbálovky, pozpívali jsme si, nálada veselá. 
Poseděla s námi  i německá učitelka, která učí na střední škole v Gelnici a chtěla se bavit slovensky. 
Což nebyl pro nás problém. Pochází z Berlína, toho západního, má ráda hory, ale co bylo zajímavé, 
když jsem jí pověděl odkud jsme a že máme nedaleko Berlína družební obec, aniž mně nechala 
dopovědět, kde leží podrobněji, řekla: „Znám, je tam hodně čápů a dělají tam nějaké oslavy kolem 
toho“. Rovněž znala „Ratiborertheater“ (Ratibořské divadlo), které hraje v Berlíně. Prostě  svět je 
malý na podobné setkání. V neděli ráno vyrazili 4 naši kamarádi na placený výstup na Vysokou 
(2560 m n. m). Výstup byl dosti náročný a bez průvodce v podmínkách jaké byly, i dosti 
nebezpečný. Ale hoši a žena to zvládli a večer vrcholovku oslavili společně s ostatními. Ti ostatní 
šli buď na Rysy nebo z Hrebicnoku zpět na Popradské pleso. Snad všichni navštívili blízký  
horolezecký hřbitov. Je to velice zajímavé místo, kde jsou na balvanech rozmístěny tabulky se 
jmény horolezců, kteří zahynuli nejen v Tatrách, ale i v jiných horách. 
 Na chatu pod Rysy může každý vynést určitý naklad, za který nahoře obdrží určitou 
odměnu, třeba čaj za 5- kilový náklad. Ti, co si na chatě dali  chleba, vůbec netušili, že tento „boží 
dar“ dodal v sobotu zaměstnanec naší firmy AZPEK p. P. Heider, který svoji profesi, „rozvoz 
pečiva“, uplatnil i ve Vysokých Tatrách. Tomu se říká servis. Firma si klidně může dát do vizitky: 
„Dodáme i do nejvýše položené chaty v bývalém Československu“. 
 V pondělí jsme se postupně stahovali k domovu. Většina to vzala přes termální koupaliště 
v Bešeňové a tamní teplá voda (až 45stupňů) byla balzámem na unavené tělo. Spokojenost je tou 
nejlepší odměnou za vydanou námahu. A my spokojeni byli. 
 
             
        Za účastníky  Gerhard Václavík 
 
 
 

Hatrick fotbalist ů 
 Dosáhnout v nějaké soutěži tří prvenství po sobě není běžnou záležitostí. Takový úspěch se 
řadí k výjimečným výkonům.  
 Fotbalisté Bolatic, kteří hrají pod hlavičkou „Šafrán stavitel Bolatice“ v soutěži firemních 
celků o pohár „Nového Opavska“, to dokázali. 
 Za celou sezónu nepoznali hořkost porážky, a jen tři remízy na kontě dokazují převahu nad 
ostatními družstvy. Obrovský pohár, který bývá vystaven v „Restauraci na hřišti“, tak opět bude 
zdobit nejmíň rok její interiér. Sponzor mužstva p. P. Šafrán připravil pro „své“ hochy oslavu titulu 
na 27. 10. 2004, kdy  po bowlingu v Opavě, zajedí a zapijí svůj úspěch v klubové restauraci. Pohár 
bude mužstvu předán na slavnostním vyhlášení 19. 11. 2004 v Opavě v sále „na Rybníčku“. 
             
        Gerhard Václavík 
 
 

Bolatice mají hokejové mužstvo 
 Sport má v naší obci dlouholetou tradici. Jak se sportovalo před sto lety, žádný nepamatuje, 
spíž se nesportovalo,protože lidé se nachodili, naohýbali a nanosili každý den dost a dost. Fotbal se 
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u nás začal hrát asi před 80 lety. Když přišla zima, movitější už měli i lyže, někteří i brusle. Ale aby 
se hrál hokej v nějaké soutěži, to, si myslím, nebylo. Tím, že v Koutech stojí překrásná „Buly 
aréna“, začalo se stále více nadšenců scházet, aby si zahráli opravdový hokej. No a jelikož i 
v ostatních vesnicích je zájem podobný, vznikla soutěž s názvem AHL, což znamená amatérská 
hokejová liga. Jako hlavního tahouna za naši obec můžeme považovat p. Václava Dudu z Mírové 
ulice, který se postaral jak o průkazky, dresy i jiné náležitosti. Dresy jsou modré, a jak je na dnešní 
dobu zvykem, jsou potisknuty mnoha sponzory, kteří mužstvo podporují. Na přední straně je obecní 
znak s nápisem Bolatice, který se zvlášť vyjímá. Jinak  ostatními sponzory jsou Gikostart - okna a 
dveře, DK1, nábytek Nestroj a autodoprava A. Bortlík. 
 Utkání se většinou hrají v sobotu v podvečer a do uzávěrky tohoto zpravodaje sehrála 
družstva 5 utkání, a to 3x vítězné, 1x remizovalo a 1x prohrálo. Mužstev je celkem 10 a hraje se 
čtyřkolově. Věřme, že elán a nadšení vydrží dlouho a přitáhne mezi nás i mladší generaci, a tak 
rozšíří sportování v obci o další velice populární sport. Zveme také tímto článkem příznivce, aby si 
našli cestu do krásné haly v Koutech. 
 

Zpráva z FK 
 Po krátké letní přestávce se naplno rozjely všechny soutěže, ve kterých účinkují i naše 
družstva hájící jak barvy svého klubu, tak jméno a čest naší obce. O proti jarní sezóně musíme 
z lítostí konstatovat, že jsme museli přihlásit o jedno družstvo méně z důvodu nedostatku hráčů 
v kategorii mladší žáci ročník 1992 a mladší. V minulém ročníku naši starší žáci vyhrávali svojí 
soutěž bez ztráty bodu, ale postupu se museli vzdát, jelikož vyšší třída vyžaduje i mladší žákovské 
družstvo, a to se nepodařilo dát dohromady. Jinak zůstalo vše jako na jaře, jen žáky převzal po 
Václavíkovi pan Kocián. 
 Výsledky jsou skoro u všech družstev podobné. Doma se   vyhrává, venku ztrácí. 
V nejsledovanější  kategorií družstva mžů, které hraje v I.A. třídě, je to zcela markantní. Když už 
vyhrálo v Oldřišově, tak zase prohrálo s Dolním Benešovem „B“. Velké zklamání svým příznivcům 
připravili v boji o 1. místo v tabulce v Kobeřicích, když po vlažném a bezproduktivním výkonu 
prohráli 3:0. Oddíl se nadále potýká s nedostatkem financí, aby pokryl veškerá vydání související 
s účasti v soutěžích. . V létě pořádal několik karnevalů, žel zájem o tyto akce je mizivý a mizivý je 
také zisk z těchto akcí. Spoléháme proto na přízeň svých příznivců, že alespoň svojí účastí na 
utkáních podpoří naše snažení o kvalitní fotbal v naší obci. 
             
         Za výbor FK Gerhard Václavík 
 

Výzva 
 Obecní úřad Bolatice vyzývá na základě Obecně závazné vyhlášky č. 1/2003 ze dne 17. 
prosince 2003 držitele psů, kteří nemají psa přihlášeného a tedy ani zaplaceného, aby tak ihned 
učinili. 
 Pes se přihlašuje a zároveň se i platí poplatek za psa po dovršení tří měsíců. 
 Nesplněním této povinnosti se vystavujete tomu, že poplatek za psa Vám bude na základě 
OZV – část třetí, zvýšen až na trojnásobek sazby poplatku. 
 
 
Společenská kronika  
Narození: 
- Počet o minulého vydání 5 
- Počet od začátku roku 33 
Manželství 
- Počet od minulého vydání 11 
- Počet od začátku roku 40 
Úmrtí  
- Počet od minulého vydání 9 
- Počet od začátku roku 29 
 
Jubilanti ( září, říjen) 
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94 let – 1, 85 let – 4, 75 let – 5, 70 let – 4 
 
 
   Vážení spoluobčané,  
 podzimní dny, provázené nevlídným počasím, přinášejí často do duší lidí smutek i únavu. 
 Abychom se toho smutku zbavili, je potřeba se pozitivně naladit a myslet i na budoucnost. 
 A právě o budoucnosti se chci dnes v úvodním  slově zabývat.  
 Budoucností obce je její mládež. V poslední době slyšíme celkově o mládeži mnoho 
špatných věcí (jsou drzí, pijí alkohol, berou drogy, nemají zájem o práci,...). 
 Naštěstí není vše takové, jak se o tom píše a mluví.  
 Ano, i u nás jsou mladí občané, kteří propadli drogám, alkoholu, nezájmu o práci. Protože 
jsou více na očích, více se o nich mluví.  
 A už se nehovoří  o dalších desítkách šikovných lidí, kteří vynikají ve svém oboru, svůj 
volný čas tráví smysluplně, zapojují se do veřejného života, do práce ve spolcích, organizacích, atd. 
 I mne mrzí, že někteří mladí spoluobčané dělají ostudu sobě, svým rodičům i celé obci, ale 
nemůžeme díky těmto několika jedincům odsuzovat celou mládež. 
 Z poslední doby mám  mnoho dobrých zkušeností ze setkání s mladými lidmi. Zapojují se 
do pořádání kulturně – společenských akcí (výstava zahrádkářů a kutilů, výstava „Moje droga“, 
představení Vesele na skanzenu,...), aktivně pracují pro druhé ve společenských organizacích 
(Dětská organizace Kondor, Schola, hasiči, letečtí modeláři, volejbalisté, Burianky, mažoretky,...), 
dosahují vynikajících výsledků ve své práci (modeling, počítače, podnikání,...) a také jsou činní 
v práci pro obec (jsou členy komisí a výborů při OÚ Bolatice). 
 Jestliže mladí lidé budou ve svých aktivitách nadále pokračovat, a já jsem o tom přesvědčen, 
nemusíme se bát o budoucnost naší obce.  
 S mladými lidmi je úzce spojeno i vzdělání. Všimněte si, jak stále více mladých lidí touží po 
tom, aby dosáhli vyššího vzdělání (maturita, státnice) a aby se naučili cizím jazykům. 
 V minulosti v Bolaticích (i na Hlučínsku) bylo velmi málo vysokoškolsky vzdělaných lidí, 
ale v posledních letech jich přibývá čím dál více, někteří studují nejen na nejlepších českých 
univerzitách, ale i ve světě.  
 A právě vzdělání a kontakt s jinou kulturou , s jinými světy obohacuje mladé lidi o nové 
poznání, které využijí nejen ve své práci, ale i ve svém dalším životě. 
 O budoucnosti obce, kraje i státu může každý občan starší 18 let spolurozhodovat účastí ve 
volbách. 
 Každý z nás má svobodné právo jít či nejít k volbám. Pokud se však rozhodne k volbám 
nejít, znamená to zbavit se možnosti svobodně rozhodnout o budoucnosti své země, kraje, obce. 
 Vím, že řada lidí je znechucena politikařením stran i poslanců, a že je to odrazuje od účastí 
ve volbách. 
 Málokdo sis však uvědomuje, že právě svoji neúčastí ve volbách pomůže těm, na které pak 
doma, v práci nebo v hospodě nadává. 
 V naší republice ještě demokracie nemá tak hluboké kořeny jako ve vyspělých zemích, kde 
si občané  váží své možnosti jít k volbám a rozhodovat o své budoucnosti. 
 Zkuste i Vy překousnout nechuť chodit k volbám a využijte již první možnosti 
spolurozhodovat o budoucnosti našeho kraje. 
 Vážení spoluobčané, 
Vám dříve narozeným přeji mnoho radosti ze svých dětí a vnuků,  
Vám, mladým spoluobčanům, přeji hodně trpělivosti a úspěchů ve Vašem studiu, a přeji Vám také 
hodně úspěchů a odvahy při rozvíjení nových firem, a přeji Vám hodně štěstí při získání nového 
zaměstnání  
a Vám všem přeji hodně tolerance, přátelství, lásky a mnoho radosti ze své práce i ze svého života. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
Motto : Naučili jsme se létat jako ptáci, žít ve vodě jako ryby. 
  Jediné, co nám ještě zbývá, je naučit se žít jako lidé 
     (bez autora) 
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Nové karty pojištěnce VZP si budete moci vyzvednout na OÚ Bolatice 
 
 Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) provádí výměnu průkazů zdravotního pojištění             
dle evropských norem. 
 Vzhledem k velmi dobré spolupráci mezi obcí Bolatice a VZP, získají občané Bolatice jako 
jedni z prvních nové kartičky. 
 Tyto průkazy zdravotního pojištění si budete moci vyzvednout na OÚ Bolatice u paní           
E. Vitáskové v průběhu listopadu a prosince. 
 O přesném datu vydávání průkazů Vás budeme informovat místním rozhlasem a                  
na obecních vývěskách. 
 Staré průkazky pak můžete znehodnotit a zlikvidovat. 
 
 
 

OÚ Bolatice děkuje, občanům, organizacím a firmám za spolupráci 
 Bez pomoci mnohých občanů a pomocných rukou organizací a firem bychom nemohli 
uskutečnit řadu kulturně-společenských akcí v obci, ani bychom nemohli mít obec takovou, jaká je. 
 
A proto děkujeme: 
 
Spoluobčanům 
 - za údržbu veřejného prostranství a za péči o zeleně na veřejném prostranství 
 - za podporu kulturně – společenských akcí v obci 
 - p. G. Dudovi a jeho přátelům za uspořádání výstavy „Moje droga“ 
 - p. R. Sněhotovi za věnování obci fotografií z akcí OÚ (Dožínky, koupaliště,...) 
 - Mgr. J. Labudovi za spolupráci při překladu z němčiny a maďarštiny při návštěvě  
   maďarské Nagykovasci 
 - p. G. Stuchlíkovi za natočení „Vesela na skanzenu“ 
 - p. R. Slivkovi za spolupráci při úpravě videonahrávky „Vesela na skanzenu“ 
 - Všem účinkujícím v představení „Vesele na skanzenu“  
 - p. J. Šenovi za údržbu areálu skanzenu 
 - pí I. Šimečkové, D. Theuerovi za průvodcovské služby ve skanzenu 
- všem kutilům za ukázky jejich práce na Výstavě Zahrádkářů a kutilů 
 
 
Spolkům a organizacím  
 - SDH Bolatice - za zalévání veřejné zeleň v měsících srpnu a září 
    - za vynikající reprezentaci obce v požárním sportu 
 - ČZS   - za uspořádání krásné výstavy „Zahrádkářů a kutilů“ 
 - MŠ Bolatice  - za uspořádání akce pro děti – Drakiáda 
 - ZŠ Bolatice  - za uspořádání akce pro veřejnost – Vinobraní 
 - SNS   - za spolupráci při získání finančních prostředků na zakoupení  
      rehabilitačních pomůcek pro seniory 
 
Firmám 
 - Lanex a. s.   - za věnování dárkových předmětů pro návštěvy starostů  
       z jiných zemí 
 - Azpek s. r. o.   - za zajištění pohoštění pro návštěvu poslance Parlamentu ČR 
 - DK1 – ing. D. Kozel  - za spolupráci při řešení stavebních problémů obce 
 - TS Bolatice   - za zdárné provedení parkovišť na ul. Družstevní a přístavby 
       kuchyně na koupališti 
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Simpsnová poušť, díl třetí 

2. den odpoledne 
 Díky skvělému výkonu z ranní, třetí etapy, mám spoustu času na regeneraci. Polehávám ve 
stínu, jím a pijí a pravidelně odcházím k trnitému keři opodál... Žízeň nezná konce. Dvě shozená 
kila mé tělesně váhy prostě musím dostat zpět. 
 Stalo se. Mám však kupodivu 1 kilo navíc, celkem 61 kg. A tím to vše začalo. Následovalo 
vypadnutí láhve s pitím a to hned třikrát a zaseknutí řetězu. Daň nerovnosti terénu. Nejhorší však je 
ten kilogram navíc. Přeplněný žaludek odmítá cokoli, včetně pití. Rychle stoupající teplota mi 
rapidně ubírá síly, takže  se nezmůžu na víc než jen na tom abych tuto etapu ve zdraví dojel. Řádně 
dehydrován dojíždím do cíle. Jsem na 6. příčce, ale hrozivě o 3 kg lehčí. S náladou pod psa 
odmítám nabízené těstoviny a sázím na nefalšovanou gulášovku z Vitany. 
 
3. den 
 Povstání z mrtvých. Po chladné noci,kdy se teploměr stěží dotkl 3 °C, udivuji na trati sám 
sebe. Cítím, že mé tělo je opět vyvážené, schopné vydat ze sebe maximum. Dostávám se průběžně 
na 2. místo. Téměř nekonečná rovina podél vyschlého solného jezera pokrytého krystalky soli, 
znamená výraznou změnu v profilu terénu. Pravidelně ucucávám z hadičky vedoucí z mého malého 
batohu až k mým žíznivým ústům a eliminuji tak pekelné horko. Třetím místem v etapě se 
dostávám zpět do hry. Cítím se skvěle a přímo se těším na odpolední etapu. Jsem tak mírně 
zaskočen požadavkem skupiny závodníků absolvovat následující etapu společně a překonat tak 
silný protivítr. Nechci kazit skvělou atmosféru závodu, takže nakonec souhlasím. 
 Spolupráce však netrvá dlouho. Pomalé, nesouměrné tempo mě evidentně brzdí. Ozývají se 
první opoziční hlasy, já jsem však stále potichu. Ne, ale na dlouho. Kromě prvních dvou závodníků, 
jsou ve skupině všichni, až po desátou příčku v průběžném pořadí. Zvažuji pro a proti. Slíbil jsem 
sice podílet se na společné jízdě, ale skupina evidentně nespolupracuje, jak by měla. Zvažuji také 
riziko proti silnému větru. Jsem pevně rozhodnut. První výraznější kopeček s písčitým podkladem, 
první výjezd na dunu a vyrážím vpřed! Čekám na svou šanci a ta právě přichází. Jsem zrovna na 
řadě v tažení skupiny. Řadím však těžší převod než obvykle a zřetelně se tak vzdaluji svým, teď už 
pronásledovatelům. Terén je stále do kopce a to mi díky mé malé tělesné váze nahrává. Po chvíli 
mě sice dojíždí Ian, ale to kvituji celkem s povděkem. Pravidelně se střídáme na špici a rychlost tak 
stoupá až k 35 km/hod. Společným třetím místem s výrazným náskokem si tak oba posilujeme své 
pozice v popředí. 
 Závod se zlomil do své druhé poloviny. Kevin, můj parťák z doprovodného vozidla, mi 
připravil milé překvapení. Sprchu v poušti! Dva litry vody cirkulující nahoru a dolů mi musí stačit 
k tomu, abych  po třech dnech závodění dopřál hygienu všem partiím svého těla. 
 
4. den 
 Terén se opět mění. Písek dnů předešlých s otisky kopyt divokých velbloudů je nahrazen  
tvrdou hlínou s občasnou suchou trávou. Laguna Goyder, domov „Tajpana západního“, jednoho 
z nejjedovatějších hadů světa nám, však připravuje i jiné setkání. 
 Leon a Ed, první dva jezdci bez konkurence, již zmizeli v popředí. Za nimi formuje silná 
skupina, ve které pracuje Ian, Peter, David a já. Neboli závodníci od 3. do 6. místa průběžného 
pořadí. Jedeme kolo na kolo, až na Petera se všichni střídáme v tažení skupinky. Peter je ten, kdo 
inicioval nevydařenou spolupráci předešlého dne. Snad se chce pomstít za to, že se díky mne 
skupina rozpadla, nebo jednoduše nemá síly. Já osobně se cítím dobře. Při každém střídání na špici 
spíše ještě přidávám na tempu. Ujet z téhle skupiny nemám šanci, alespoň je tak můžu postupně 
udolat. Najednou však  registruji silný dupot kopyt! Tři mohutné krávy si to souběžně šinou s námi, 
div že  se nesnaží střídat ve vedení na špici skupiny. Rychlost sice mají, ale s výdrží je to slabší. 
Jsme tak zase čtyři a já jen s povděkem myslím na to, že to nebyli velbloudi. Ti totiž včera totálně 
blokovali kolonu doprovodných vozidlech a za žádnu cenu nemínili ustoupit z cesty. 
 
 Jak Kevin říkal, „půl hodiny nám udávali tempo“. Odjet prostě nešlo, nebylo jak. A na kole 
to je vyloučeno úplně. Sebemenší zaváhání a sjetí z pouštní stezky znamená celkem jistý defekt trny 
pouštní rostliny zvané Spinifex, jež pokrývá většinu centrální Austrálie. 
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 Třicet kilometrů před cílem najíždíme na hlavní pouštní cestu, tzv. Birdwille track. Nápis 
„Clifton Hills“ m ě v jinak vražedném vedru polévá živou vodou. Před pár týdny jsem totiž právě 
zde trénoval. Říkám to Dadovi, jeho reakci však nemohu publikovat. 
 Nekonečné pláně rozpálených kamenů kamenné pouště Sturt, tzv. „Gibber country“. 10 km 
do cíle, hop nebo trop, říkám si. Mírné stoupání mi pomáhá v úniku, stejně jak Ian. Opět tak 
společně dojíždíme na třetím místě. Radost je však jen částečná. Mokvající puchýř na sedací části 
mého těla se zřetelně hlásí o slovo. 
 Předposlední etapa je ve znamení zoufalství většiny závodníků. Já osobně jsem na horším 
povrchu ještě nejel. Kdysi zatopená oblast vyschlá pod kopyty krav, vytvořila tak terén rovnající se 
cyklistickému tankodromu. Tři čtvrtiny etapy, tj. 35 km se drkotám ve stoje. Přímo se plazím 
rychlostí 10 km/hod, neschopen zrychlit, neschopen si sednout. Puchýř pracuje na 100% a na rukou 
mi z nerovného terénu na žilách nabíhají modřiny. Výhodou se tak stává celoodpružené kole, což 
zrovna není můj případ. Jsem mimo jiné předjet i jedním ze zástupců Australské armády, jenž na 
kole pohodlně sedí, zatím co já neskutečně trpím. Dojíždím zcela vyčerpán, spíše vytřepán!  
Nepomáhá ani koupel v bahnitém jezeru v cíli. Je mi zima, svaly mi přímo hoří. Teplota jde k 35 
°C. Odcházím za lékařem, kterého zde nikdo neosloví jinak než „bum doktor“. Bum=zadek. 
Nejčastěji totiž ošetřuje puchýře sedací části těla. 
 
5. den 
 Chladné počasí předešlé noci jsou již minulostí. Třepu se zimnicí, potím se. Neustále však 
musím pít, chci totiž dojet. 
 Čeká mě poslední etapa, závěrečných, několik desítek kilometrů z oněch téměř 600 km. 
Celý peloton je pohromadě. Na třetí příčku ztrácím více než 20 minut. Jsem realista a navíc i ctím 
určité zásady poslední etapy. Vím tak, že  lepší nebudu, na to je Ian moc dobrý. Nic  na tom nemění 
ani jeho dva defekty. Vždy na něj čekám. Nechci ho porazit díky jeho smůle. Společně si to 
rozdáváme v posledním 20 km úseku, kdy mu nejdříve ujíždím, aby mě těšně před cílem dojel. 
 Je dobojováno. Téměř sen se tak stal skutečností. Dojel jsem svých 100% závodu jak jsem si 
přál a čtvrté místo v celkovém pořadí, či první v kategorií do 40 let, je tak trošku navíc. 
 S kytičkou pouštní květiny podobné sedmikrásce jež nikdy neuvadá, říká se o ní, že roste 
„suchá“, usedám do Kevinova terénního vozu a společně se vydáváme přes půl Austrálie zpět do 
Sydney. 
 Sebou si vezu i přezdívku „Dali the little Cech“ – Dali malý Čech. 
 
           Dalibor Kupka 
 
 
 
 

Možnost bezdrátového připojení k internetu 
 

Všichni zájemci o bezdrátové připojení k internetu prostřednictvím firmy Poda s.r.o., kteří 
mají ze svého domu přímou viditelnost na přístupový bod (umístěný na komíně pošty), mají 
možnost kontaktovat přímo firmu Poda s.r.o. na emailu info@poda.cz nebo telefonicky na čísle 596 
612 600.  

Ostatní zájemci z Bolatic i Borové o bezdrátové připojení k internetu prostřednictvím služeb 
firmy Poda s.r.o., kteří nemají přímou viditelnost na přístupový bod, se mohou přihlásit na Obecní 
úřad v Bolaticích (bolatice@bolatice.cz nebo tel. 553 654 999), který bude tyto zájemce evidovat. 
V současné době probíhá jednání o možnosti umístění dalšího přístupového bodu pro Bolatice i 
Borovou. 

Žádáme všechny zájemce, aby se zaevidovali na Obecním úřadě Bolatice. 
 

 


